

张之臻：收获满满 输球不失落



新华社马德里5月4日电 张之臻在2023马德里网球公开赛的“黑马”之旅4日画上了句号。在男单四分之一决赛中，他以0:2不敌卡拉采夫，无缘四强。回顾本场比赛，他表示，对手的表现让自己“着实是有一些被动”。

在张之臻看来，卡拉采夫这一战的优秀表现限制了自己的发挥，“对手的底线相持今天做得非常好，在接发球方面也给了我很大的压力。特别是他的正手，从第一拍就能让我非常被动。”

承认对手技高一筹的同时，张之臻还是对这一结果有些许遗憾。他回忆起首盘第三局，当时他在对发球局一度打出40:0，却未能成功破发。他说：“那一局要是有机会破掉的话，可能会打得更接近一些吧。”

尽管止步八强，但赛后

出现在混采区的张之臻脸上却依旧挂着笑容。他说，这是为数不多的一次自己在输球后情绪不那么失落：“毕竟这周有很大的收获，(有)很多积极的东西可以去看。”

张之臻收获的不仅仅是180个排名积分，还有自信，他证明了自己具备与高水平选手对抗的能力。“来之前的状态比较差。但第二场赢了和沙波瓦洛夫的比赛，给自己的信心带来了很大的提升。再后来连续打诺里和弗里茨，心态一天比一天好。尤其与弗里茨那场，即使是输了第一盘，我也非常确定自己还能慢慢扳回来，因为不到24小时前，我刚刚经历过相似的时刻。”他说。

但另一方面，通过这几场较量，张之臻也看到了自己的不足。他指出，虽然发球是自己优势所在，但有时在比赛中也会“突然出现一发成功率的急剧下降”；另外，接发球和网前也都是需要改进的地方。

结束了马德里公开赛的征战，张之臻将奔赴罗马参加下一站比赛。考虑到罗马同样是两周的赛事，第二周他还

报名了一项挑战赛。“如果到时能打得不错，一直打到第二周，可能就不去打挑战赛了。”而在罗马之后，他或将赴日内瓦或里昂参赛，为备战法网做最后的热身。“法网虽然也是红土，但五盘的比赛又是完全不一样的节奏。”他说，自己在法网的目标是“先赢一轮”。

在大师赛晋级八强，再回去参加低级别的挑战赛，张之臻表示自己并不存在什么落差感：“投入比赛的时候，你并不会去想这种事情。不过，现在在挑战赛有机会的话，我可能会去做一些从前不太敢做的尝试。”此外他也肯定，自己今年的目标是从挑战赛转至巡回赛。

这一目标似乎并不难实现，尤其在马德里站后，他眼下的即时排名已上升到世界第67位。但张之臻不想给自己太大压力，他说自己对今年的期望仍旧是“争取先保住前一百，再冲击前五十”。

他开玩笑说：“我有太多次把大家的期望值给拉起来，又让他们失望。到时如果我坐‘过山车’，大家就跟着我一起坐吧。”

山东泰山队今战梅州客家



今天15:30，山东泰山队将客场挑战梅州客家队。5月份的赛程对泰山队很不友好，9天的时间里要对阵梅州客家、成都蓉城和沧州雄狮，并且全部都是客场。昨天，山东泰山队官方发布对阵梅州客家的赛前海报，海报的主题是：众志成城。

对于泰山队来说，下午场的比赛是个考验，之前球队的下午场成绩并不理想，这场比赛要提前适应，积极调整。从阵容来看，泰山队大部分主力球员随队抵达梅州，具体的出场名单还要看赛前训练的情况。这一场面对梅州，贾德松有复出的可能，当然他替补登场的可能性更大，现阶段，费莱尼、莫伊塞斯、克雷桑和孙准浩还是首发外援的组合。

昨天的赛前新闻发布会上，梅州客家队主教练米兰表示：“明天肯定是非常艰苦的比赛，我们将面对中超联赛最好的队伍之一，我们针对泰山队进行了充分的分析，包括他们的外援和一些优秀的中国球员。我们也做了非常详细的准备，包括技战术和体能恢复。我们会全力以赴拿下想要的结果。” 韩雷

丁立人、侯逸凡领衔

中国国家队备战亚运会



列操作。尽管主教练斯帕莱蒂出面调解，但平淡的言语终究无法平息“众怒”。

球场上的表现，才是回击质疑最有力的说辞。被普遍看衰的那不勒斯，却如同苏威火山般爆发出巨大的能量。

在那不勒斯席卷冠军的道路上，一帮名气不大的球员，在斯帕莱蒂的调教下，被捏合成一盘美味的“玛格丽特披萨”。曾效力于中超联赛的金玟哉，刚来不久便成了意甲月度最佳，这名韩国球员甚至是本赛季欧洲赛场最出色的中卫之一；以小成本引进的格鲁吉亚边锋克瓦拉茨赫利亚，如跳华尔兹般演绎出比他名字还要复杂的技术动作，甚至被冠以“克瓦拉多纳”的美誉；在加图索时代不受重用的洛博特卡、英超弃将安古伊萨，都在本赛季重获新生。

本着开源节流的原则，那不勒斯队的阵容发生剧变，功勋队长因西涅、队史射手王默滕斯、后防中坚库利巴利、中场大将鲁伊士等纷纷离队。虽然有一批新援加入，但球迷们对此并不买账，在赛季前的一次见面会上，他们声讨球队在夏天的一系

列，加盟近三年的奥斯梅恩本赛季完成“进化”，这位尼日利亚前锋以精湛的射术和出众的身体素质成为那不勒斯锋线上最锋利的尖刀，进球效率一度接近场均一球。在目前的意甲射手榜，出场27次的奥斯梅恩打入22球。

自2007年重返意甲以来，那不勒斯凭借良好的运营，逐渐成为意甲赛场不可忽视的力量，这一次，他们以无可争议的方式，打破了意大利北方三强对联赛冠军长达20余年的垄断，也为意甲带来了一番新意。

潘展乐全国游泳赛200米自由泳夺冠

新华社杭州5月4日电 2023年“韵味杭州”全国游泳冠军赛4日进入第四个比赛日的争夺，浙江队包揽男子200米自由泳前三名，新星潘展乐逆转汪顺摘得桂冠，成绩逼近亚洲纪录。

继首个比赛日在男子100米自由泳决赛中超越亚洲纪录后，潘展乐当天又以1分44秒65夺得男子200米自由泳金牌，可列今年世界第一好成绩，与孙杨保持的亚洲纪录1分44秒39相差0秒26。奥运会男子200米混合泳冠军汪顺和浙江队另一名选手洪金权分列第二、三位。

“前面我想跟着顺哥(汪顺)游，后来觉得自己还能更快一些，就放开了游。不过最后50米我还是有些担心顺哥的冲刺能力。他在陕西全运会上以1分46秒14夺冠的时候，我还只能游到1分48秒，没想到真的能够超越前辈。”潘展乐赛后说。

在女子400米个人混合泳决赛中，浙江选手余依婷以4分35秒61夺得金牌，山东队葛楚彤以4分40秒08摘得银牌，伦敦奥运会冠军叶诗文名列第三。余依婷说：“我的百米单项泳姿都提高了，但在混合泳中还需要提高泳姿转换能力。我特别渴望在世锦赛和亚运会上与顶尖高手们同台竞争。希望她们把我的成绩往上带一帶。”

丁立人、侯逸凡领衔

中国国家队备战亚运会

新华社杭州5月5日电 中国国际象棋协会消息，第19届亚运会国际象棋运动员补充选拔赛(男子)日前在浙江绍兴结束，排名前三的卜祥志、许翔宇和韦奕将携手刚刚加冕世界棋王的丁立人代表中国队参加亚运会国象比赛。至此，本届亚运会国象中国队大名单全部产生，女队四人分别为朱锦尔、侯逸凡、翟墨、谭中怡。

参加男子补充选拔赛的五位棋手均为特级大师，比赛也进行得异常胶着。在4日最后3轮6盘棋当中，仅许翔宇在第八轮战胜马群，其他5盘棋全部弈和。最终，许翔宇和卜祥志均为2胜6和积5分，许翔宇小分稍逊排在第二位。韦奕1胜7和积4.5分排名第三，王玥和马群遗憾落选。

另外，根据此前国家体育总局棋牌运动管理中心制定的《第19届亚运会国际象棋项目运动员补充选拔方案》，2022年进行的亚运会选拔赛综合成绩第一名丁立人直接获得男子个人赛与男子团体的参赛资格。他将与卜祥志、许翔宇、韦奕共同征战团体赛，第二个个人赛参赛名额则在综合评定后由韦奕获得。

此外，补充选拔赛女子赛已于3日在深圳结束，经过2天7轮角逐后，朱锦尔、侯逸凡、翟墨、谭中怡入选女队大名单，将携手征战团体赛。根据选拔赛成绩、2022年竞赛成绩、等级分等多维度计算，四届世界棋后侯逸凡与补充选拔赛排名第一的朱锦尔获得个人赛参赛资格。